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PROGRAMMI REGIONALI PER INTERVENTI NEL SETTORE COMM ERCIO E TURISMO – ART. 16 
COMMA 1 LEGGE N. 266 /1997. FONDI CIPE 1998 – 2004.  

AZIONE 3 “QUALIFICAZIONE DELLA RETE COMMERCIALE”. 

 
DOMANDE FREQUENTI 
 
Punto 6) Spese ammissibili 
QUESITO: Per le spese di progettazione, direzione dei lavori, oneri derivanti da collaudi di 
legge, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione l’importo massimo è il 10% del 
costo complessivo del progetto o il 10% delle spese ammissibili? 
RISPOSTA: Il bando prevede il 10% del costo complessivo del progetto. Deve trattarsi di 
progetto  coerente con le finalità e ricompreso  fra gli interventi elencati al punto 5 del Bando.  
QUESITO:  I costi di progettazione sono superiori al 10% delle spese ammissibili. Possiamo 
coprire con fondi  comunali la quota eccedente? In tal caso abbiamo diritto al punteggio 
previsto al punto B dell’allegato 1 del Bando? 
RISPOSTA: La quota eccedente può essere coperta dal Comune, e saranno attribuiti i punti 
relativi per il cofinanziamento. In tal caso la quota di cofinanziamento deve rimanere tale 
anche in fase di rendicontazione, in caso contrario il contributo assegnato sarà ridotto 
percentualmente. 
QUESITO: Le spese di progettazione comprendono l’IVA? 
RISPOSTA: I costi di progettazione comprendono  anche l’IVA quando questa resta a carico 
del Comune. 
QUESITO: Tra le spese tecniche ammissibili nella misura del 10% sono da comprendere 
accantonamenti vari, rilievi, indagini espropri e imprevisti? 
RISPOSTA: No, tali spese non sono individuate tra le spese tecniche di cui al punto 6 del 
bando, ma si configurano quali spese generali. 
Punto 10) Modalità di presentazione  della documentazione 
QUESITO: Fra gli allegati al punto g si chiede copia autentica dell’Atto costitutivo 
dell’eventuale Centro Commerciale Naturale di cui fa parte il comune e/o che ricade nell’area 
interessata, può essere il segretario comunale ad autenticare l’atto? 

RISPOSTA: L’Autenticazione delle copie deve avvenire secondo quanto previsto dall’art. 18 
del D.P.R. 445/2000. 

QUESITO: Per tempi di realizzazione dell’intervento s’intende la realizzazione dell’opera? 
RISPOSTA: No, per realizzazione dell’intervento s’intende l’iter completo: Progettazione, 
Acquisizione nulla osta, Approvazioni di legge realizzazione dell’opera, collaudo. 
QUESITO:A seguito della riapertura dei termini per la presentazione delle domande 
possiamo eventualmente integrare o sostituire la  documentazione già inviata? 
RISPOSTA: La documentazione può essere integrata o, eventualmente sostituita entro il 7 
ottobre . 
 


